

Среда

10

июня

1942 года

№ 66 (1463)

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XIII год
изданияАдрес:
Б-Болдино, Горьковской области

Цена 5 коп.

Образцово ухаживать за посевами

Сорные растения отличают-
ся большой живучестью и пло-
довитостью. Они отнимают у
культурных растений влагу и
пищу, снижают урожай и его
качество, мешают использованию
на уборке сельскохозяйственных машин, содействуют распространению болезней
культурных растений.

Сорняки—это зеленые враги урожая. Борьба с сорняками—борьба за урожай. Как показывает опыт, своевременная прополка посевов повышает фактический сбор зерна по крайней мере на 2–3 цента на гектара. Следовательно, тщательный уход за посевами в нашем районе увеличит сбор урожая на тысячи тонн.

Исполком райсовета и райком ВКП(б) своим постановлением от 2 июня обязали районы, директоров МТС и совхозов, председателей исполнкомов сельсоветов и секретарей партийных организаций провести прополку всех озимых посевов, обратив особое внимание на прополку семенных участков.

Наряду с этим постановление обращает особое внимание на проведение мер борьбы с различными вредителями сельскохозяйственных растений.

Передовые колхозы района, включившись во Всесоюзное соревнование, энергично проводят прополочные работы. Например, в колхозе имени Сталина, Черновского сельсовета, семенные посевы озимых культур на площади 150 гектаров уже прополоты и содержатся в образцовой чистоте. Здесь развернулась прополка яровых. Каждый колхоз должен организовать отличный уход за посевами, дать фронту и стране дополнительное количество зерна.

Для того, чтобы успешно провести эту большую работу, надо обеспечить выход в поле.



ДОСКА ПОЧЕТА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета заносятся на районную Доску Почета:

Илларионовский сельсовет (председатель тов. Марakov Николай Ефремович, он же секретарь первичной партийной организации)—первым в районе закончил весенний сев. Кроме того, 25 га колхозы сельсовета засеяли в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков.

Беляков Иван Иванович—председатель сельхозартели имени Сталина, Черновского сельсовета. Тов. Беляков обеспечил четкую организацию труда на весеннем севе. Руководимый им колхоз закончил весенний сев на площади 297 га при высоком качестве полевых работ. 6 га посажено в фонд обороны.

Хянникайнен Мария Павловна—агроном сельскохозяйственной артели имени Сталина, Черновского сельсовета. Тов. Хянникайнен добилась проведения весеннего сева на высоком агротехническом уровне.

ПРИСУЖДЕНИЕ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком присудили переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома по зерновым культурам Вачскому району, перевыполнившему план посева зерновых культур льна, картофеля и клевера и закончившему весенний сев всех яровых культур.

Переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома по льну присуждено Чкаловскому району, закончившему сев льна на площади 2100 га 14 мая, а сев всех культур—29 мая.

Секретари райкомов ВКП(б), председатели райисполкомов, заведующие и главные агрономы районов этих районов премированы месячным окладом каждый. В распоряжение Вачского и Чкаловского райисполкомов выделено по 5 тысяч рублей для премирования передовиков весеннего сева.

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком отметили хорошую работу по руководству весенним севом райкомов ВКП(б) и райисполкомов Пильненского, Курмышского, Вадского, Воротынского, Кулебакского, Работкинского, Пыщугского и Б. Мурзинского районов.

Трактористы включаются в соревнование

В тракторных бригадах нашего района горячо обсуждается патриотический призыв коллектива Большераковской МТС. Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, трактористы принимают на себя конкретные обязательства и борются за их выполнение.

Высокую производительность труда показывает тракторист бригады № 20 Александр Васильевич Плюхин. Он вспахивает за смену на тракторе СХГЗ от 5 до 7 га и экономит горючее. Тов. Плюхин— опытный тракторист, он помогает хорошо овладеть техникой своего дела молодым трактористам.

Михаил Иванович Хитов из тракторной бригады № 19, впервые сел за руль трактора. Сейчас он ежедневно всахивает 5–6 га вместо нормы 4,4 га и экономит 3–5 процентов горючего.

Степанов, зам. нач. по-литотдела МТС.

Отгонное животноводство на пастбищах Киргизии

В текущем году в отгонном животноводстве на летних пастбищах Киргизии будет находиться свыше 2-х миллионов голов скота и на зимних пастбищах около миллиона.



На снимке: Перегон овец колхоза имени Молотова (Чуйский район, Фрунзенская область).

Фото М. Королева

Фотохроника ТАСС

ЗА ПОДЪЕМ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Мы, колхозники и колхозницы, работники животноводческих ферм сельскохозяйственной артели имени Ворошилова, Язовского сельсовета, горячо приветствуем обращение колхозников сельхозартели имени Сталина, Кугалинского района, Алма-Атинской области, Казахской ССР, ко всем работникам колхозного животноводства.

Все колхозное крестьянство горит единым желанием—завершить разгром проклятых немецких псев в 1942 году. Успешно выполнить эту высокую задачу, поставленную в первомайском приказе нашего вождя товарища Сталина, героическая Красная Армия может при активной поддержке всех нас. Чем больше мы дадим Красной Армии продуктов животноводства, чем лучше будем снабжать ее всем необходимым, тем скорее настанет день полного и окончательного разгрома врага.

Наш колхоз досрочно выполняет обязательства перед государством. Сейчас мы уже рассчитались по поставкам мяса и шерсти за 1942 год, полностью и досрочно выполнив свои обязательства и по поставкам других животноводческих продуктов.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, мы будем бороться за дальнейший подъем общественного животноводства в колхозе, за усиление помощи фронту. Улучшим уход и содержание скота, обеспечим общественное стало кормами и хорошими помещениями, повысим продуктивность скота. В соревновании принимаем на себя следующие конкретные обязательства:

1. Досрочно выполнить обязательства по поставкам государству зерна, технических культур и всех видов животноводческой продукции.

2. Пере выполнить государственный план увеличения поголовья по крупному рогатому скоту на 16 голов, по овцам—на 20 голов, по свиням—на 9 голов.

3. Сохранить весь имеющийся на фермах молодняк.

4. Надоить от каждой фуражной коровы в среднем не менее 2000 литров молока в год. Настречь шерсти с каждой овцы 2,7 килограмма.

5. Обеспечить скот теплыми, чистыми помещениями. Хорошо подготовить к зиме все общественные постройки.

6. Засыповать свыше 3 тонн корма на каждую корову, в том числе не менее 60 процентов—ранним силосованием.

Чтобы выполнить взятые обязательства, мы будем работать по военному, не покладая рук, как призывают нас товарищ Сталин. Призываем всех колхозников, всех животноводов района последовать нашему примеру.

По поручению общего собрания подписали: **М. Хазов**—председатель колхоза, **Н. Ражева**—заведующая фермами, **Е. Пыжинова**, **Е. Жидкова**—телятницы, **М. Нязева**, **А. Крученкова**, **М. Шестакова**—доярки, **М. Быстров**—овчар, **Ф. Быстров**—свинья, **А. Жидкова**—птичница, **А. Дурандина**—секретарь комсомольской организации, **С. Хазов**, **Т. Еремин**—бригадиры.

В облисполкому и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление „О мероприятиях по обеспечению скота колхозов кормами в 1942 году“.

Облисполкомом и обкомом ВКП(б) нение без потерь (сено, солома — в хорошо сложенных стогах, скирдах или сарае, корнеплоды — в специальных хранилищах и буртах), по весу на голову скота, находящегося на колхозных фермах (по районам — согласно приложению).

Правления колхозов обязаны не позднее 1 июля с. г. составить и утвердить на общем собрании колхозников кормовой баланс с учетом полного обеспечения кормами общественного скота колхоза и скота колхозников. При утверждении кормового баланса должны быть тщательно рассмотрены источники покрытия потребности в кормах;

в) правление колхоза обязано не позднее 1 октября утвердить на весь стойловый период помесческий план расходования кормов, с расчетом равномерного обеспечения скота всеми видами кормов до начала выпаса, и ежемесячно проверять его выполнение;

г) установить порядок выдачи сочных и грубых кормов заведующим фермами такой же, как для концентрированных кормов, через кладовщиков или фуражиров по ордерам, подписанным председателем и счетоводом колхоза;

д) установить, что заведующий фермой несет полную ответственность перед правлением колхоза за сохранение и расходование полученных им кормов;

е) рекомендовать ревизионным комиссиям колхозов ежемесячно проводить проверку состояния хранения и правильности использования концентрированных, сочных и грубых кормов.

Для наилучшего использования кормов колхозам рекомендовано применять перед скармливанием резку, запарку соломы, размол и дробление зерна и жмыхов, резку корнеплодов и варку картофеля.

Приложение

Размеры накопления кормов на год в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах в центнерах:

районы	Грубых кормов в переводе на сено		Сочных кормов	
	на одну лошадь	на одну голову взрослого кр. скота	на овцу	на корову
	на молодняк	на взрослого скота	на свиноматку	

Шахунский, Тоншаевский, Уренский, Тонкинский, Кологривский, Пыщугский, Шарьинский, Мантуровский, Межевской, Ветлужский, Ивановский, Красно-Баковский, Ковернинский, Задесный, Воскресенский, Заветлужский, Семеновский, Линдовский, Чкаловский и Варнавинский	32	25	4	28—32	3—4	40—50
Городецкий, Работкинский, Д.-Константиновский, Воротынский, Кстовский, Балахнинский, Павловский, Борский, Богородский, Дзержинский, гор. Горький	34	23	4	42—48	4—5	60—70
Все остальные районы	35	24	4	35—42	4—6	55—65

Кроме того, считать жертвенные при накоплении сочных кормов предусмотреть на одну лошадь 1—3 центнера, овцу — 0,5—1 центнер, птицы — 0,1 цента и грубых кормов для свиней — 4—5 центнеров на свиноматку.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 8 июня

В течение 8 июня на фронте существенных изменений не произошло.

На Севастопольском участке фронта продолжались упорные бои. Наши войска успешно отбивают атаки противника и наносят ему огромные потери.

За 7 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 50 немецких автомашин с войсками и грузами, 20 подвод с боеприпасами, 3 артиллерийских батареи, потоплены 3 сторожевых корабля и торпедный катер, повреждены сторожевой корабль и транспорт, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, форсировала реку и выбила немцев из двух населенных пунктов. На другом участке в бою за населенный пункт Д. нашими бойцами уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров. Разрушено 4 блиндажа и 7 огневых точек. Наша артиллерия подавила 10 артиллерийских и минометных батарей противника.

На одном из участков Северо-Западного фронта наши части отбили контратаку, предпринятую немцами. В этом бою подразделения тт. Пилипенко, Кирихина и Гуликова подбили 10 танков противника. Немецкие автоматчики, находившиеся на танках, полностью уничтожены пулеметным и ружейным огнем.

Снайпер Семен Намаканов (Северо-Западный фронт) уничтожил 6300 немецких солдат и офицеров, 74 танка и 4 бронемашины. Огнем зенитной артиллерии над полем боя сбили 2 немецких самолета.

Пленный унтер-офицер 11 роты 1 полка 1 моторизованной бригады «СС» Гильмар Ленк рассказал: «Наша бригада долгое время находилась в резерве, выполняя полицейско-карательные функции в тылу и вела борьбу с русскими партизанами. Совсем недавно мы были брошены на фронт, где бригада понесла тяжелые потери. В 11 роте из 140 че-

ловек осталось только 22. В полку осталось не более 500 солдат и офицеров. Только в местечке М. похоронено свыше 100 человек. Эсэсовцы нашей бригады полностью потеряли прежний бравый вид и теперь ничем не отличаются от солдат других воинских частей. Нам тоже надоело воевать, многие утратили веру в победу Германии. Мы знаем, что такое огромное и могучее государство, как Россию, нельзя покорить. У меня нет никакого желания сражаться и умирать за бессмысленное и безнадежное дело. Я прочитал очень много советских листовок и убедился, что у таких, как я, есть одно только спасение — сдаться в плен и сохранить себе жизнь».

Немецкий унтер-офицер Вальтер Пехан писал брату унтер-офицеру Карлу: «...Позади тяжелые дни. Я лишился всех моих личных вещей. Наши танки, орудия, даже полевая почта, попали в руки противника. Ежечасные налеты бомбардировщиков. С руиными дело дрянь, — это горе-войки, подводят буквально на каждом шагу».

Немецко-фашистские мерзавцы дотла уничтожили деревни В. Нива, Бельково и Першнево Ленинградской области. Гитлеровцы расстреляли всех жителей этих деревень, не успевших скрыться в лесу.

Около Петроваца (Югославия) в начале июня произошло сражение югославских партизан с итальянской воинской частью. Партизаны разгромили фашистов и вынудили их к отступлению. Итальянские оккупанты потеряли 200 солдат и много оружия.

По нашему району

Выплата выигрышей

Сберегательные кассы производят выплату выигрышей по билетам денежно-вещевой лотереи. На 9 мая Б.Болдинская райсберкасса выплатила 1.000 рублей. Подписчики продолжают предъявлять билеты, на которые пали выигрыши.

Уничтожают сорняки

Колхозы Апраксинского сельсовета в этом году ведут действенную борьбу за получение высокого урожая. Сейчас они уничтожают сорняки на яровых посевах. На 8 мая в сельхозартели «Победитель» прополото 160 гектар, «Знамя Октября» — 150 гектар, им. Ленина — 50 гектар.

ЗА РУБЕЖОМ

◆ Английские отряды особого назначения 4 июня совершили рейд на французское побережье в районе Булони. Английские войска, высадившиеся на побережье около трех часов утра, привели немцев в такое замешательство, что временами они открывали стрельбу друг в друга. Солдаты и офицеры английского отряда, сделав проходы в заграждениях из колючей проволоки, углубились на некоторое расстояние в зону обороны противника. Под прикрытием дымовой завесы английские солдаты под непрекращающимся огнем германской обороны погрузились на суда и взяли курс к побережью Англии.

Палата представителей и сенат США одобрили декларацию об объявлении состояния войны между США, с одной стороны, и Болгарией, Венгрией и Румынией — с другой стороны.

◆ В Берлине официально объявлено о смерти «протектора Чехии и Моравии» Гейдриха от ран, полученных при покушении на него, произведенном вблизи Праги.

◆ После сообщения о смерти Гейдриха пражское радио передало, что 4 июня было казнено еще 24 чеха, в том числе 3 женщины. 13 человек казнены в Праге и 11 — в Брно. В числе казненных — бывший министр общественных работ Чехословакии до оккупации ее — Сыроватка.

ВОССТАНИЕ В КАУНАСЕ

НЬЮ-ЙОРК, 5 июня. (ТАСС). Как передает журнал «Ньюсик», по имеющимся сведениям, недавно в Каунасе произошло

крупное восстание, которое было подавлено гитлеровцами. Над населением города учреждена жестокая кровавая расправа.

Отв. редактор
М. Г. ОВЧИННИКОВ.